
Po hoďine pjatej, ľež v ten praví deň,  

brána minulosťi otvorená preň. 

’Kí zázrak sa udial v zvláštnej tamtej chvíľi,  

chuťe romantizmu všetci okúsili... 

 
 Hodina dejepisu ináč. Aj takto by sa dala nazvať naša romantická hodina. 25. októbra 2011 sme po 

piatej hodine otvorili zázračnú bránu a ponorili sa do romantickej nálady. A v takomto štýle sa niesla celá táto 

hodina... 

Ja sladké túţby, túţby po kráse, spievam peknotou nadšený, a v tomto duše mojej ohlase svet môj je 

celý zavrený... impozantné verše Sládkovičovej Maríny v podaní Šimona očarili nie len prof. Pavlovovú, ale aj 

dámsku časť obecenstva. Svojou presvedčivosťou priviedol pani profesorku do rozpakov a na záver ju obdaril 

sýtočervenou ruţou. Veľkolepé verše najsladšieho štúrovca vystriedalo naše pôsobivé hudobné trio v podaní 

Betky (flauta), Katky (violončelo) a Laurencie (husle). Vypočuli sme si niekoľko gracióznych skladieb, napríklad 

mazúrku, valčík či variácie od Chopina. Ďalšou časťou nášho programu bola politická debata, počas ktorej 

dievčence popíjali čaj. Páni politici sa vyjadrili k Ţiadostiam slovenského národa a pozhovárali sa o istých bodoch 

memoranda. „Ale dosť bolo politiky, ide sa tancovať!“ skríkli naše dievky a vznešene odkráčali na parket. Štyri 

tanečné páry predviedli ladný valčík a plnými dúškami si ho vychutnali. No pokojnú atmosféru narušil nečakaný 

boj. Pali sa vzbúril proti Šimonovi, ktorý mu ukradol jeho tanečnú partnerku. No napokon spravodlivosť zvíťazila a 

svojho protivníka v šerme porazil. Po vášnivom súboji nasledoval úchvatný kotilión, ktorý v tejto dobe bol 

vrcholným tancom smotánky. Naše štyri tanečné páry tento elegantný tanec ľavou zadnou zvládli a toto 

predstavenie bolo slasťou pre oči publika. Po tanečnom vystúpení sa predviedli dvaja mladí šachisti, Ján a Pavol. 

Ján, skúsený šachista, niekoľkými krokmi porazil Pavla, na ktorého stavila veľká časť prítomných a napokon celý 

zahanbený zutekal z kasína. Celú situáciu odľahčili hudobné vstupy Betky a Laurencie, ktoré nám opäť zahrali na 

flaute a na husliach. Zvučné melódie vystriedalo výtvarné umenie a nášmu maliarovi Tomášovi zapózovala 

pozérka Tinka. Počas tvorby portrétu sme sa ponúkli sladkými koláčikmi, ktoré všetkým chutili. Ţenská časť za 

tento čas porozoberala dámske klebety. Isté panie sa dopočuli o vzťahu Sašky a Štúra a ostatné ostali z toho 

pohoršené. Odrazu dámske pletky prerušil nečakaný zásah Paliho proti Šimonovi, ktorý uţ dlhšiu dobu okupoval 

jeho partnerku, prof. Pavlovovú. „Buď mi vydáš milú devu alebo peniaze!“ zaznelo z Paliho úst. No po uši 

zamilovaný Šimon sa nenechal zastrašiť a povedal: „Tak teda tu máš Milu aj Devu!“ a vytiahol z vrecka nám 

Slovákom známe sladké maškrty. Všetci sme sa na tejto humornej situácii pobavili a šmahom prútika sa preniesli 

späť do 21. storočia. 

Romantická hodina v nás rozhodne zanechala neskutočné mnoţstvo dojmov. Zistili sme, ţe aj takou 

„hravou“ formou sa dajú osvojiť isté poznatky z dejín a videli, ako to v tejto dobe vyzeralo. Táto hodina sa 

všetkým veľmi páčila a určite na ňu nikdy nezabudneme!  

 

Jozef ANDRÁŠ, II.C 

 

   

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


